

## НЕДЕЉА 21. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 4

14(01).НОВЕМБАР 2021. ГОДИНЕ:

+СВЕТИ КОЗМА И ДАМЈАН, БЕЗСРЕБРЕНИЦИ И ЧУДОТВОРЦИ  
(РОДОМ НЕГДЕ ИЗ АЗИЈЕ)

+СВЕТА ПРЕПОДОБНА ТЕОДОТА (МАЈКА СВЕТИХ КОЗМЕ И  
ДАМЈАНА АЗИЈАЦА)

+САБОР СВИХ СВЕТИХ БЕЗСРЕБРЕНИКА (В НЕДЕЉУ, 1  
НОВАРБЯ ИЛИ БЛИЖАЙШУЮ К 1 НОВАРБЯ)

### БЛАЖЕНСТВА:

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда  
придеси, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест  
Царство Небесноје.

### ВАСКРШЊИ – ГЛАС 4:

Дрѣвомъ Адамъ раѣ бѣсть изселѣнъ;/ дрѣвомъ же Крѣстнымъ разбѣйникъ въ раѣ вселѣся./ Овъ ѹбо вкѹшъ, заповѣдь отвѣрже Сотворшаго;/ ѡвъ же сраспинаемъ, Бѡга исповѣда Таящагося, // — помянѣ мѣ, — вопѣя, — во Царствѣи Твоѣмъ.	Због дрвета је Адам из раѣ иселѣн, а дрветом крста се разбојник у раѣ уселио, први је залогајем заповѣст Створитеља одбацио, а други саразапет је Бога скривенога исповѣдио вапијући: помени ме у царству твоѣмъ.
---	--

**Блажени плачущији, јако тији утјешатсѣя.**

<p>Вознесійся на Крестъ, смёртнюю разрушивый силу,/ и загладивый, яко Бógъ, ёже на ны рукописаніе, Гóсподи,/ разбојниче покајніе и намъ подаждь, Едіне Человѣколюбче,/ вѣроу служащимъ, Христé Бóже нашъ, и вопіющимъ Ті:// помяні и насъ во Цáрствіи Твоёмъ.</p>	<p>На крст си подигнут и силу смрти си разорио и меницу (нашег дуга) си намирио као Бог Господе. Покајање разбојниково даруј и нама једини Човекољубче, јер ти са вером служимо Христе Боже наш и кличемо ти: помени и нас у царству твоме.</p>
---	---

**На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.**

<p>Рукописаніе наше на Крестѣ копіемъ раздрáль есі,/ и вмѣнѣвса въ мёртвыхъ, тамошняго мучителя связáль есі,/ избáвивый всѣхъ отъ úзъ áдовыхъ Воскрéсеніемъ Твоімъ,/ імже просвѣтѣхомся, Человѣколюбче Гóсподи, и вопіемъ Ті:// помяні и насъ во Цáрствіи Твоёмъ.</p>	<p>Меницу нашу си копљем на крсту покидао, и међу мертве си се помешао, и тамошњега мучитеља си завезао, а твојим васкрсењем си све од окова адових избавио, тиме си и нас просветлио Човекољубче Господе па ти кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
---	--

**Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.**

<p>Распнѣйся и воскресій, яко Сїленъ, изъ грóба триднёвенъ,/ и првoздáннаго Адама воскресивый, Едіне Безсмёртне:/ и менé на</p>	<p>Разапет си и васкрсао као моћан из грóба Тридневни, и првосазданoга Адама си васкрсао Једини безсмртни. И мене</p>
---	---

покајніе      обрaтїтися, Господи, сподоби отъ всего сѣрдца моего,/ и тѣплою вѣрою прїсно взывати Тї:// помянї мя, Спасе, во Царствїи Твоѣмъ.	обрати на покајање Господе и удостоји ме да ти од свега срца мога топло кличем: помени ме Спасителю у царству твоме.
---	---

**На 8:**      **Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.**

**САБОР СВИХ СВЕТИХ БЕЗСРЕБРЕНИКА, песма 3 - ГЛАС 4:**

**Тропар:**      Јакоже светила на Божественеј тврди Церкве,/ вернија озарјајете свјетом чудес,/ јаже совершати не престајете, славнији, недуги исцељајушче.

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

**Тропар:**      Равно теченије совершивше, равних даров сподобистесја,/ и почестеј равних на Небеси получисте,/ чудодејственији Безмездници.

**На 6:**      **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

**Тропар:**      Љубовију к Богу и ближним свјазајеми,/ всју злобу демонов разрушајете благодатију:/ сего ради ваше, досточуднији, совершајем торжество.

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

**Богородичан:**      Целитеља душ и телес рождшаја,/ исцељеније подажд нам, Богородице,/ јелеј милосердија Твојего изливајушчи ко здравију и спасенију нашему.

**На 4:**      **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и**

рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

**СВЕТИ КОЗМА И ДАМЈАН АЗИЈАТИ, 1.канон, песма 6 - ГЛАС 6:**

Живу́ще, мученицы, ра́достно на небесѣхъ, въ честный храмъ ва́шъ приити́ потщитесь и на́ша недуги тѣлесныя и сердечныя стра́сти исцѣлѣ́йте.	<b>(Свети Козмо и Дамјане)</b> И ако живите радосно на небесима, ви похитајте да дођете и у свети ваш храм, да болести и страсти срца наших исцелите.
---	---

Радуетеја и веселитеја, јако мазда ваша многа на  
Небесјех.

Умертвѣвше, святѣи, стра́сти вся плоти́ смертоно́сныя благодати́ю, животворными чудесъ приложеньми оживляете страждущя и вратъ смѣрти избавляете.	Благодаћу сте умртливи све телесне страсти, учињеним животворним чудесима, па страдалнике оживљавате и од врата смрти избављате.
---	--

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

**СВЕТИ КОЗМА И ДАМЈАН АЗИЈАТИ, 2.канон, песма 6 - ГЛАС 1:**

Спасительныя цѣлители, благодѣтели богомудрыя, <b>Косму</b> же и <b>Даміана</b> божественныя, усердно да почтѣмъ.	Прославимо усрдно светитеље <b>Козму и</b> <b>Дамјана</b> , као спасоносне исцелитеље, и богомудре добročинитеље.
---	---

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

Цѣломудріе соблю́дше и разумомъ украшени, <b>Косма</b> и <b>Даміанъ</b> божественни со <b>Христомъ</b> радуются.	Светители <b>Козма и</b> <b>Дамјан</b> су разумом украшени и целомудрије сачували, па се са <b>Христом</b> радују.
--	--

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. По ВХОДУ:

**Свештеник:** Премудрост, смерно стојмо.

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

## **ТРОПАРИ И КОНДАЦИ ЗА ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ**

### **ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 4:**

Свјетлују воскресенија проповјед от Ангела увједјевше Господњи ученици, и прадједњеје осужденије отвергше, Апостолом хваљашчесја глаголаху, испровержесја смрт, воскресе Христос Бог, дарујај мирови велију милост.	Господње ученице, жене мирносице, сазнавши од Анђела за радосну вест о Васкрсењу и одбацивши прадедовску осуду, хвалећи се, Апостолима говораху: Уништи се смрт, Васкрсе Христос Бог, Који даје свету велику милост.
---	--

## **ТРОПАР ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ. (АКО ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).**

### **Св. БЕЗСРЕБРЕНИЦИ КОЗМА и ДАМЈАН (АЗИЈЦИ)- Тропар, ГЛАС 8:** ВИТОРОВИЋ НЕМАЉА

Свјатији безсребреници и чудотворци, <b>Козмо и Дамијане</b> / посјетите немошчи нашја:// туне пријасте, туне дадите нам.	Свети безсребреници и чудотворци, <b>Козмо и Дамјане (Азијци)</b> , исцелите немоћи наше: бесплатно сте дар исцељења добили, бесплатно нам га и дарујте.
---	--

**СВЕТА ПРЕПОДОБНА ТЕОДОТА (МАЈКА СВЕТИХ КОЗМЕ И ДАМЈАНА АЗИЈАЦА) –  
ТРОПАР, ГЛАС 8**

У теби се, мати, сигурно спасе Боголикост, јер си примивши Крст, следила Господа Христа. Делима си учила презирати тело, желећи више за душу ствари безсмртне, зато и са Анђелима, **Света Преподобна Теодота**, радује се дух твој.

**ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 4:**

Спас и избавитељ мој, из гроба јако Бог воскреси от уз земнороднија и врата адова сокруши, и јако Владика воскресе Тридневен.	Спаситељ и Избавитељ мој Васкрсе из гроба као Бог, ослободи од окова оне који су на Земљи рођени и врата адова разби, и као Господ Васкрсе тридневно.
---	---

**КОНДАК ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ. (АКО  
ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).**

**СВЕТА ПРЕПОДОБНА ТЕОДОТА (МАЈКА СВЕТИХ КОЗМЕ И ДАМЈАНА АЗИЈАЦА) –  
Кондак, ГЛАС 2**

Због љубави према Господу, **Света Преподобна Теодота**, жељног покоја видеела ниси, постом дух свој просветивши и моћно звери победивши: Зато твојим молитвама разори демонске нападе.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**

**Св. БЕЗСРЕБРЕНИЦИ КОЗМА и ДАМЈАН (АЗИЈЦИ)- Кондак, ГЛАС 2:** ВИГОРОВИЋ НЕМАЊА**ПОДОБАН: ТВЕРДИЈА..**

Благодат исцјеленији,/	примше	Благодат примивши,/	исцељења здравље
простирајете	здравије	дајете онима који су	
сушчим в	нуждах,	болесни,/	чудотворци
врачеве,/	чудотворци	<b>Козмо и Дамјане</b>	
<b>Космо и Дамијане</b>		<b>(Азијци)</b>	лекари
преславнији:/	Но вашим	преславни:/	посетом
посјешченијем	ратников	вашом	победисте,
дерзости	низложисте,	победите	демонске
низложите,//	мир	подвале,//	свет
исцјељајушче	чудеси.	исцељујући	чудесима.

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.****ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
--	---

+++++

**ПРИЧАСТЕН:**

**ВАСКРШЊИ + СВЕТИ КОЗМА И ДАМЈАН (АЗИЈЦИ):**

**Хор:** Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,

правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуја, алилуја, алилуја.